

碧血洒浙东 丹心照四明

## 277名烈士用生命铸就一座丰碑

主办单位：宁波日报社 宁波市委党史研究室 宁波市民政局  
宁波市档案馆 宁波市新四军历史研究会

铭记英雄①

寻访地点：余姚四明山革命烈士事迹纪念馆

寻访内容：在四明山地区牺牲的抗战英烈

讲述人：夏国元，余姚四明山革命烈士纪念碑管理处主任

□本报记者 王佳 实习生 郝晓帆



邱子华烈士的女儿曹肖华捐赠给陈列馆的有关父亲的珍贵照片。

(徐文杰 摄)

我们民族的骄傲，是我们学习的榜样。”

在邱子华烈士的展台上，摆放着他6张珍贵照片和一张烈士证明书，“这是邱子华烈士的女儿曹肖华捐赠给我们陈列馆的。”夏国元说。1945年2月22日，在“上虞城解围战”中，邱子华烈士身先士卒，不幸中弹牺牲，牺牲时年仅30岁。

“当时，曹肖华还很小，她的童年就是在梁弄邱家湾的小山村里度过的，梁辉烈士的妈妈抚养了她4年多，‘祖孙’两人感情很深。”

四明山的红色土地上，动人的故事说不完。牺牲在1944年前方村战斗中的成君宜烈士，牺牲时年仅23岁。他和徐志远的战地爱情故事，催人泪下。

在抗日救亡活动中，为了掩护成君宜完成任务，徐志远常常与他扮成一对情侣，两人逐渐由同学成为一对恋人。

1942年，成君宜进入四明山担任新四军浙东游击队警卫队教导员。当年的四明山根据地，战斗激烈，伤员很多，医务人员奇缺，成君宜写信盼望徐志远能到来。但当徐志远来到四明山，成君宜已在战斗中牺牲。

1987年春天，徐志远终于回到了阔别40多年的四明山，找到了成君宜的坟，并许下百年之后在君宜墓旁归息的愿望。如今，在余姚桃花岭成君宜烈士墓的附近，就埋了徐志远的一捧骨灰。

“真的有一种生命，可以永远青春。”当天，一群来自杭州园林局的参

观者聆听了烈士们的青春故事，觉得烈士离他们不再遥远，“他们的信仰、他们的情怀，让我们觉得他们可敬可亲。”一位陈先生感慨地说。

岁月，苍老的只是人的容颜，却抹不去心底的记忆。现在，每年的纪念日前后、节假日期间，大批的当地市民和来自上海、杭州等地的社会各界人士，以及烈士亲属，不约而同前来，深情缅怀英烈。而孩子们在纪念碑前的驻足凝望、庄严宣誓，述说的更是一种使命的承接。

没有一种纪念比活在人们的心中更永恒。

## — 相 关 链 接 —

在胜归山西侧山脚，坐落着余姚胜归山烈士陵园，1957年经浙江省民政厅批准，由余姚县政府建造烈士陵园以“褒扬先烈，教育后人”。陵园占地面积约11880平方米，东侧设烈士墓穴，安葬了近八十位烈士的忠骨，有大革命时期、抗日战争时期、解放战争时期及新中国成立后牺牲的烈士。其中，抗战英烈有十多位，陈洪、王益生、楼明山、盛坤、王三川，这些名字背后，都有一个悲壮的故事，那是血与火的碰撞，折射出的无声力量，永远激励着后人。

## 山道上有群“巡山客”



浙江省市级党报现场短新闻竞赛

主办: 浙江省市级党报现场短新闻竞赛组委会

承办: 丽水日报社

协办: 丽水市南尖岩景区管理委员会

支持: 丽水市南尖岩景区管理委员会

记者: 王晓峰

通讯员: 周微杰

炎炎烈日下，山区道路上有一群自称“巡山客”的人。昨天，记者前往鄞州鄞江交警中队，跟随一名老交警开始对章水山区细北线进行高温下的“巡山”之旅。

昨天上午7时许，今年59岁的老交警毛占平带领协警从中队出发进山巡逻。8月1日起，李家坑漂流重新开漂了，络绎不绝的自驾游使得山区道路不再“寂寞”。“很多驾驶员没有山区驾驶经验，特别是在过山区弯道时常常占道行驶进而导致交通事故的发生，所以我们要去这些点看看，车多的话还要‘蹲’一下。”在车上，毛占平布置了当日的工作重点。

“巡山”第一站是在四〇一洞天路段。当警车到达这里时，发现进山的车辆逐渐多了起来。无限风光在险处，很多车主随意将车一停，想休息一下时，值班电话响了，山道上又有事故发生，毛占平不得不马上停地赶去现场。

然后忙着下车拍照，如此一来，本就不宽敞的山道变得更为拥挤。毛占平立即下车和驾驶员沟通，劝他们马上离开。

上午9时许，警车来到慕天山庄附近，发现这里车辆已经排起了长队，出不去也进不来。因为山区道路比较窄，加上时不时出现的弯道，车速上不去，不少急性子的驾驶员逮着机会就超车，结果堵成一锅粥。毛占平立即与协警分两头对双向来车进行控制，并且指挥一方倒车，让出适当的空间给另一方通行。烈日下，忙活了半个多小时，这里的“堵情”才算解决。毛占平和协警却满脸晒得通红，警服也湿了一片，黏糊糊地贴在身上，但“巡山”还没结束。

10时许，毛占平一行来到了李家坑村口新建大桥处。漂流热季，自驾车流如果“误行”穿村而过，极易引发交通拥堵，需要交警在路口设置临时交通管制，引导车辆过桥从新建的马路直达漂流中心。毛占平在这里站了一个多小时，直到饭点时分车辆减少才“收工”。而此刻的毛占平就像从水里捞出来一样，浑身湿透了，热得连吃中饭的胃口都没有。正当他想休息一下时，值班电话响了，山道上又有事故发生，毛占平不得不马上停地赶去现场。

## 烈日下的“桥梁医生”



黄建波正在检测陈家桥。

(张燕 郑露 摄)



高温下的劳动者

□本报记者 张燕  
实习生 胡鸽  
通讯员 褚惠强

“这条路过往的货车多，你看又有这么多碎石掉进桥的伸缩缝里，影响桥梁的正常维护，需要清理掉。”昨天下午，当记者在象山茅洋乡陈家村的盛宁公路上见到黄建波时，他正准备拿高压水枪清理掉落在陈家桥伸缩缝中的碎石。

黄建波是象山县公路段茅洋养护站的一名桥梁养护员，他负责当地盛宁线和茅石线的24座桥梁养护。

夏天下午，高温依旧，黄建波穿着长袖长裤和布鞋。“一般桥下检查会涉水，要穿着套鞋。最近天气太闷热，再加上河床水位不高，所以就换一双透气的布鞋。”这名“80后”小伙子是当地最年轻的养护员，他来不及抹把汗，边说边拿起水枪开始向伸缩缝里的碎石“扫射”。

高压水枪冲走碎石的同时，水面上升起的热量更让人觉得不适，而溅起的水珠带着几粒小石子敲到手上，隐隐作痛。“这段路是以前象山通往宁海的主干道，现在虽然修了新路，但去宁海东南站的一些货车还是选择

走这里，所以这里不仅碎石多，而且桥梁的压损也挺大。”黄建波说着，细细查看护栏、桥面，不时用笔记录着。汗水渗透了他的工作帽，还顺着帽檐流了下来，沾在脸上和水珠混在一起，黄建波用毛巾抹了把脸继续工作。

记者随黄建波沿着河床走到陈家桥下，只见他一会儿观察桥墩是否有水泥脱落，一会儿仰头看桥面是否有裂缝，然后在一处裂缝下面，他利索地搭起梯子，爬到上面拿出卷尺测量裂缝长度和宽度。原以为桥底遮阴能带来些凉爽，可是真到了桥底下才发现，这里反而连风也没有，显得更加闷热。这时，桥面上的水珠滴了下来，落在黄建波帽子上、脸上、手臂上，他顾不得这些，专注地测量着，然后认真地记录下来。

“别看它现在只是小小的一条缝，如果发展过快，或者尺寸超过规定，就必须修理。”黄建波说。他负责的桥梁虽然都是十来米宽的小桥，但桥梁都是架空的，一旦出现毁损不仅影响通行，甚至会危及人身安全，需要有高度的责任心。越是高温酷暑，或者台风暴雨等恶劣天气，桥梁的安全性更须高度重视。

截至去年底，全市公路里程达到11045公里，公路网密度达到每百平方公里113.1公里。在这些公路上，活跃着数千名养护工人，日复一日，无论烈日还是寒冬，他们对路面保洁、路边绿化、路面质量、桥梁安全等进行维护，守护着行人的安全。

## 沿江闸泵强排显威

——来自宁波防洪工程一线的报道②



甬新闻泵站全景。

于提高整个小浃江水系的防洪排涝能力，缓解鄞州平原排涝压力。同时可有效改善平原水生态环境，提升北仑滨江区居住及服务功能区的综合功能和品位。

和王家洋闸一样，今年我市共实施5个沿江闸泵工程，成为平原排涝体系的重要组成部分。目前，大碶强排泵站已经开工建设，其他地处江东、海曙的3个闸泵正在积极推进前期工作，计划在明年年底完工并发挥效益。

甬新闻泵站位于甬新河与甬江交汇口，是甬新河排水系统的重要组成部分。

值得欣喜的是，我市已经实施的甬新泵、保丰闸泵、铜盆浦泵、新泓口泵和陶家江路泗门泵这五大应急泵站工程现已基本建成并投入使用。这五大应急泵站今年在防御第9号台风“灿鸿”中发挥了重要的应急排涝功能，机组累计运行时间1405小时，累计排水量5895万方，有效降低了高新区、江东区平原河网水位，减少了城区内涝区域面积。

甬新闻泵站位于甬新河与甬江交汇口，是甬新河排水系统的重要组成部分。

奉化举行桃王争霸暨爱心拍卖活动

## 一篮蜜桃拍得2万助学款

本报讯（朱晓冬 徐欣 卓建青）蜜桃飘香，爱心涌动。昨天上午，作为奉化溪口蜜桃旅游文化节活动之一，在溪口镇政府等单位主办的新建桃王争霸暨“助学以桃”拍卖活动上，14只一篮的奉化蜜桃竟然拍到了2万元。

昨天上午9时，记者在活动举办地溪口镇新建村看到，工作人员将该村10户桃农送的玉露蜜桃标上编号，

拍卖活动的高潮自然是“桃王”拍卖。一篮14只蜜桃从2000元开始起拍，经过多轮的竞拍，最终被绿地集团宁波分公司的代表以2万元的价格竞得。

10篮蜜桃共拍出42000元，加上现场和网上订购的184箱蜜桃，整个活动共筹得爱心善款5.4万元。昨天下午，这笔善款被组织者送到3名贫困学子手中。

宁波市人民政府公报（要目）  
宁波市人民政府办公厅主办  
宁波市人民政府规章标准文本

2015年第13期（总第301期） 2015年7月30日出版

市政府文件			
宁波市人民政府关于征收土地的通告	(甬政发〔2015〕128号)	.....	(14)
(甬政告〔2015〕11号)			
宁波市人民政府关于大力推进住房保障和棚户区改造征收安置货币化的通知	(甬政发〔2015〕85号)	.....	(5)
宁波市人民政府关于进一步推进企业挂牌上市和上市公司兼并重组加快发展的意见	(甬政发〔2015〕89号)	.....	(7)
市政府办公厅文件			
宁波市人民政府办公厅关于印发宁波市餐桌安全管理行动三年计划(2015~2017年)的通知	(甬政办发〔2015〕125号)	.....	(11)
宁波市人民政府办公厅关于公布取消和调整非行政许可审批事项目录的	通知		
(甬政办发〔2015〕128号)	.....		
(甬政办发〔2015〕139号)	.....		(23)
宁波市人民政府办公厅关于印发宁波市城市公共双语标识系统建设实施方案的通知	(甬政办发〔2015〕143号)	.....	(30)
宁波市人民政府办公厅关于印发宁波市城市夜景美化工程实施方案的通知	(甬政办发〔2015〕144号)	.....	(33)
宁波市人民政府办公厅关于印发宁波市深化医药卫生体制改革2015年重点工作任务的通知	(甬政办发〔2015〕146号)	.....	(38)

